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ODESA REGION 
 

PUBLIC SAFETY AND TRAFFIC SITUATION 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.1

42.7

37.2

Evaluation of the neighbourhood 
public safety

Absolutely / 
almost safe

Rather / very 
dangerous

32.5

27.8

24.6

20.0

17.7

14.6

Drunken people on the
street

Drug addiction, drug
trade

Destruction of public
street furnishings

Burglaries

Petty street crime

Danger from stray
animals

Top-violations of the public order

59.2

55.4

49.3

Community

Police

Local authorities

% think that ... is responsible for the 
public safety

42.5

36.8

18.1

16.2

Speeding

Alcohol use by drivers

Bad roads, potholes on
the roads, etc.

Driving through red light

Top-problems with the traffic 
situation

11.9% think there 

are no problems
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NATIONAL POLICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.5

45.5

% respondents / household members were the victims 
of the offences over the last 3 years

Were
victims of offences
over the last 3 years

60.6 28.5

8.6
38.0

Notified police / police 
came without it

% out of those who were 
victims

Signed 
application / 

online 
registration

Yes No Refuse

53.9

21.9

14.4

Does not help anyway

Wasn't important enough

The incident was already
solved

Top-reasons why did not notify the 
police / did not sign application

% out of thouse who did not notify / did not sign

36.1

37.9

26.0

Satisfaction with the police activities 
in the region

Satisfied

Dissatisfied

70.7

55.1

46.5

39.7

39.5

15.1

29.4

34.7

22.6

37.2

Easy to contact

Acts quickly

Addresses properly
the community problems

Take bribes

Properly deals with
the complaints

Evaluation of the certain police 
aspects

Agree Disagree



3 

STATE BORDER GUARD SERVICE OF UKRAINE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.2

64.8

% respondents / household members crossed the 
border over the last 3 years

Crosssed the border
over the last 3 years

76.4

1.1

20.8

21.9

Problems during 
crossing the border

% out of those who 
crossed

File a complaint

Yes No Refuse

46.6

24.7

15.1

Does not help anyway

Wasn't important enough

The incident was already
solved

Top-reasons why did not file a 
complaint

% out of those who did not file

50.7

10.7

38.6

Satisfaction with the SBGS activities 
in the region

Satisfied

Dissatisfied

64.3

58.9

41.9

39.9

32.8

11

13.2

18.9

22.5

12.5

Know how to catch
smugglers

Know how to stop illegal
immigration

Collaborate well with the
citizens

Corrupt

Easy to contact

Evaluation of the certain SBGS 
aspects

Agree Disagree
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SERVICE CENTERS OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.6

62.4

% respondents / household members contacted the 
service centers over the last 3 years

Contacted
over the last 3 years

73.1

0.8

25.0

25.8

Problems when 
contacted

% out of those who 
contacted

File a complaint

Yes No Refuse

52.1

25.5

11.7

Does not help anyway

Wasn't important enough

The incident was already
solved

Top-reasons why did not file a 
complaint

% out of those who did not file

56.5

14.2

29.3

Satisfaction with the service centers 
activities in the region

Satisfied

Dissatisfied

63.4

54.9

53.7

19

12.1

21.3

22.4

41.5

Easy to contact

Collaborates well with
the citizens

Work quickly and
effectively

Take bribes

Evaluation of the certain service 
centers aspects

Agree Disagree
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PATROL POLICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4

80.6

% respondents / household members tell there were 
incidents over the last 3 years

There were incidents
over the last 3 years

69.1

30.9

Чи викликали Патрульну поліцію
% серед тих, у кого були інциденти

Yes

No 63.3

18.3

Does not help anyway

Wasn't important enough

Top-reasons why did not notify
% out of those who did not notify

47.5

31.2

21.3

Satisfaction with the Patrol police 
activities in the region

Satisfied

Dissatisfied

68.7

67.4

65.5

41.2

18.2

20.9

13.6

23.4

Knows how to catch
those who break

Acts quickly in case of
accidents

Easy to contact

Take bribes

Evaluation of the certain Patrol police 
aspects

Agree Disagree


